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BiLGISAYAR PROGRAMLAMA
ARA SINAV |
Stnav Siresi: 120 Dakika // Toplam 110 Puan (100 izeri notlar 100 yuvarlanir)
Adi ve Soyadi: (asag kismi imzalamayl unutmayiniz)
Ders Numarasi: (EEer ders numaramzi bilmiyorsaniz, bos birakiniz)
Ogrenci Kimlik Numaras::
SINAV KURALLARI
* Sinav boyunca okul kimliginizi fotografinizin oldugu kisim Uste gelecek sekilde masanin Gizerinde bulundurun.
* Cep telefonlarimizi kapatin ve gdzetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla
yakalanan 6grenci hakkinda disiplin sorusturmasi agilabilir.
* Sinav esnasinda gdzetmenin izni olmaksizin sinav salonundan aynlamazsiniz.
* Sinavin ilk yarim saati sinav salonundan ayrilamazsiniz.

* Sinav esnasinda kitap, defter, kdgit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.

* Sinav esnasinda konusmak, bagkalarinin kagidina bakmak, kagidini baskalarinin girebilecegi sekilde
kullanmak yasaktir ve yakalanildig durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
* Sinav bagiamadan &nce siralanmizi mutlaka temizleyin. Siralarinda kopya sayilabilecek yazilar bulunan
ogrenciler kopya gekmis sayilabilir.
DURUSTLOK BEYANI
1) Bu sinavda higbir sekilde kopya cekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopya cekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse goriirsem gdzetmenimi ¢agiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukarida yazan kurallari okudugumu ve diiriistliik beyanini kabul ettigimi bildiririm.

imza:
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1) (9 puan) Verilen 6rnek ciktilari saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargal puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

¢ Miimkiin oldufunca sade kamut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.
e Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

* Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

fsmi tamsayilar.txt olan bir dosyada dért tane tam say aralarinda birer bosluk olarak bulunmaktadir. Kodunuz
cahstinldiginda son {i¢ sayinin (ilk say1 hesaba katilmayacaktir) ortalamasimi asagidaki ekran giktilarinda géziken
bicimde ekrana yazdirmalidir. tamsayilar.txt dosyasinin igeridi sabit degildir, kullanici bu dosyayi agip icindeki sayilan
degistirip kaydettiginde, kadun hesaplayacagi ortalama degeri de yeni degerlere gére olmalidir.

e tamsayilar.txt dosyasi mevcut ise, her zaman istenen sekilde oldugunu({asagidaki 6rneklerde gézilken bigimde
aralaninda birer bosluk bulunan 4 tam say! igerdigini} varsayiniz,

o Ekran ciktisindaki islem sonucunun {asagidaki érneklerde goziken bigimde) noktadan sonra iki basamakl
olmasina ve ""lar iginde gdsteriliyor olmasina dikkat ediniz.

¢ Kod, (tamsayilar.txt dosyasi mevcutken) calismasim bitirdikten sonra "return value" olarak O degerini
dénmelidir.

e tamsayilar.txt dosyasinin mevcut olmayabilecegini de goz éniinde bulundurunuz. Bu dosya mevcut degilse,
kodunuz bunu algilamali ve ekrana "Dosya yoktur.” yazdirip "return value" olarak 1 degerini donmelidir.

i.,__. gy

Dosya Dozen Bigm  Gordnam x.rd.m -]

Process exited after ©8.005198 seconds
| with return value 9 -l

(s
:> Process exited after ©.8@5145 seconds |

[ tamsays - Not Deteri m

Dosya Digen Eng:m ﬁorﬂnnm Yardim

1412 -

| with return value @ - |4

) Dosya yoktur.
tamsayilar.txt dosyasi

bulunmamaktadir.

Process exited after ©.004983 seconds
with return value 1 ~|

UYARI: Kodlarda derleme imkami olmadigi igin rahatlikla ; gibi detaylar unutabilmektedir. Aynica, kétia/hizh yazimdan
kaynakli (t gibi géziiken f harfleri, 1 gibi géziken i’ler, . gibl gbziiken ,’ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢ézmeyi
bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini, kodunuzun cafismasim ve kodun okunuriugunu dikkatlice ve
ozenle kontrol ediniz.

CEVABINIZI EN SIRIN YAZINIZLA VE DIKKATLICE
BiR SONRAKI SIRIN SAYFAYA YAZINIZ.




BiL141 ARA SINAV |

// BIL141 DERSI FINAL SINAVINDAKI 1.50RU KODUM

10 Haziran 2018

Lutfen karakterlerinizin (bosluk karakteri dahil) agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

printf{"Ornek}; komutunda “ eksik olmas gibi,

Printf(“Ornek”}; komutundaki yazim hatalar gibi
durumlann cevabinizda olmamasina dzen gsteriniz.

Ancak harflerin yazim ile ilgili ufak yazim hatalan
{n yerine N yazmak gibi} , soruda dzellikie digiilenler
arasinda degilse, puan kaybina yal agmaz.
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2) {Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan}

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlagma yazilimi icat etmek iizeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yizinden, Gargamel de yazismalan
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar génderebilmektedir. Bunu
diisiinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bosluklari dikkatlice doldurunuz. $irin Baba’min her zaman dojru
cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanlg cevaplar verdigini
varsayiniz,

BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ancak y yerine Y yazmak gibi yazim hatalar, soruda tzellikle Slgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
Usta Sirin: Sirin Baba, sorularim yine birikti. Miisait misin?

Sirin Baba: Evet ama eskiden yanima gelip sorardin. Ben de béylece yiziinii gdrmis olurdum. Bu teknolojiyle birlikte
her sey bozuldu, Nerede o eski ve sirin...

Usta Sirin: Tabii, tabii. ilk sorum: C dilinde yazdigimiz kodlar nasil bilgisayarin anlayacagi sekle cevriliyor?
Sirin Baba: C dili gibi sembolik dillerde yazilmis bir kodun bilgisayar tarafindan algilanabilmesi ve galistinlabilmesi igin

makine diline cevrilmesi gerekir. Bu dénlsim, Tirkcede olarak
adlandinlan yazilimlar(programlar) ile yapilir.

Usta Sirin: Bilgisayardaki bir islemin gerceklestirilmesinde izlenecek adimlar dizisine ne denilmektedir?

Sirin Baba: Tiirkcede bu adimlar dizisine denilmektedir.

Usta Sirin: Belirli bir programlama diline bagh kalmaksizin algoritmanin ifade edilmesinde kullanilan koda ne nedir?

Sirin Baba: Tirkcede bu tir bir koda kod denilmektedir.

Usta Sirin: Elimde bu kodla yazilmus soyle satirlar var. Bu satirlar, ekrana ne yazdinir?
1. Basla
sayac=0
Eger sayac>2 ise Git 7

2

3

4. soyac=sayac+l
S. Ekrana yaz sayac
6

Git3
7. Dur
Sirin Baba: Ekrana yazdirir.

L ) )

Usta Sirin: Gegen giin, Switchsever Sirin gelmis, “1 ife 32 arasinda bir sayi tuttum, her tahmininden sonra “cik”, “in
ya da “buldun” seklinde seni ydnlendirecedim, tuttugum sayry optimum algoritma ile en fazia kag tohminde
bulabilirsin?” diye soruyor. Ka¢ tahminde bulurum Sirin Baba?

Sirin Baba: Giizel bir soruymus. Optimum algoritma ile maksimum tahminde bulursun.

Usta Sirin: [8,88] araliinda rastgele bir sayi Uretip sirin_x'ime atama yapan kodun rand(}'li komut kismi nasildir?

Sirin Baba: 8 ve 88 dahil olmak (izere sirin_x = £
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Usta $irin: Kodumuzda main'in sonuna return 0; koymazsak kod ¢aligir mi?

: Galigir ama koda bakmadan programin giktisina bakan kisi igin yaniltici bir durum olusgur.

Usta §irin: Sirin C dilinde bir degiskene akhmiza gelen her ismi veremiyormusuz. Degiskenime su isimlerden hangisini
ya da hangilerini versem C gecerli kabul eder?

Ring-5 #Happy highl CHAR dsquare y_an_L_is den<e>y

Sirin Baba: C'nin gecerli kabul edecegi 3 isim: E ’

Usta §irin: Gegen giin Asci Sirin kod aligtirmasi yaparken (asla 6dev yaparken degil) yanindaydim, kodunda 10e3
ifadesi gordiim. Bu ifade nedir?

: 10000.000000 anlamina gelen bir kisaltma ifadesidir.

Usta jirin: Agci Sirin, scanf'te &sayi yazacagina sadece sayi yazmis. Kod oraya gelince ekranda hata cikiyor. Neden?

sirin Baba: Klavyeden yapilan girisin kaydedilecegi adres dogru sunuimadigl igin scanf ¢alisamiyor ve bu da

Tiirkge olarak hatasi denilen hata tiriinde hataya déniisiiyor.

Usta Sirin: Gegen Gliclii Sirinle bir kod iizerinde (asla ddevlerle ilgisi yok) calisiyorduk. Kodu calistirinca derleyici bir
hata vermiyor ve kod ¢aliyma esnasinda da hata vermiyor. Ama kod bir tiirlii istedigimiz sekilde sonug¢ vermiyor.
Neden olabilir?

Sirin Baba: istediginiz algoritmay dogru kurgulayamamis ya da koda dogru yansitamamis olabilirsiniz. Bu tir

hatalara Tirkge olarak hatalan denir.

Usta §irin: Dosyaya deger yazmak igin fopen'da "w" kullaniyorum. Dosyadan deger silmek icin ne kullanmaliyim?

» fopen'da "w" yazdigin yere "a" yazman durumunda dosyaya deger yazilmasi yerine
dosyadan deger silinmesi saglanir.

Usta Sirin: x degiskenimde bir pozitif say var. Bu sayi 10'dan kiicikse ekrana "Tek basamakli” yazdinlsin istiyorum.
if(x<=10}; printf("Tek basamakli"); seklindek bir kod isimi gérir mi?

: Isini gériir, istersen

if{x<=10);{
printf("Tek basamakli");
}

seklinde siisli parantezierle de yazabilirsin.

Usta Sirin: Peki, x iki basamakl m1 diye iff10<x<200) kullandim. Bu olur mu?

: iff10<=x<100} yaparsan olur.

Usta §irin: int olarak tammli olan x'in negatif sayl oldugu durumlarda ekrana "negatif" yazdiran, diger durumlarda da
“dogal" yazdiran sade bir kod lazm. Bu konuda ne &nerirsin?

: printf{"%s", (x<0)} ? "negatif" : “dogal"); isini gordr,

Usta Sirin: Sag ol Sirin Baba.

Gargamel: Sen de sag ol ufak ve lezzetli Sirinim. Ama hep bdyle uzaktan goriisiiyoruz. Bir ara bir gati falan yapsak?

5
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3} (Her bosluk 2 puan - en iyi 15 cevap degeriendirmeye alinir - toplam 30 puan)

Asagida bazi kodlar ve ekran giktilan verilmistir. Bosluklan doldurunuz.

* BU BOSLUKLARIN HER BIRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINiZ. BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

¢ Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak iizere cevabinizin tam olarak dogruluguna
emin clunuz. F yerine f yazmak gibi durumlar, soruda dzellikle dlglilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
» Mimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmanz beklenmektedir.

» Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.

¢ Sadece bosluklara yazdiklarimiz degerlendirmeye alinir. Bosluklara cevap disinda higbir sey yazmayiniz.

e Kod calistinldiginda derleyici herhangi bir uyari ya da hata vermeyecek sekilde bosluklan doldurunuz.

KOD

» N CIKTISI
Kullanicidan iki karakterli sifre girisi alip "B1" olup olmadigin kontrol eden kod 2SI GEAS .

Sifreyi giriniz:**
Sifre dogrudur.
Process exited after
evam etmek i¢cin bir

#include <stdio.h>
#include <conio.h>

int main() {

Kod galigtiktan sonra kullamici sadece "B" ve "1" tuglarina
art arda basmigtir. Tuslara her basti§inda ekranda bir
tane * belirmigtir. enter tusuna basmamgtir.

char si= , 82=

int k1,k2;

Sifreyi giriniz:**
printf("Sifreyi giriniz:"); Sifre yanlistir.

k1 = getch(}; Process exited after
evam etmek icin bir

Kod gahstiktan sonra kullame sadece "a" ve "b" tuglarina
art arda basmigtir. Tuslara her bastiginda ekranda bir
tane * belirmistir. enter tusuna basmamistir.

k2 = getch();

Sifreyi giriniz:**

Sifre yanlistir.

Praocess exited after
evam etmek icin bir

if( 1 (s1 (char)k1 52 {chank2)) { Kod calistiktan sanra kullanict sadece "b" ve "1" tuglanna
art arda basmigtir. Tuslara her bastiginda ekranda bir

prinﬂ("Sifre dogrudur."); tane * belirmigtir. enter tusuna basmamistir.

Gereksiz komutfifadeler
eklemeyiniz. Gereksiz
komut/ifade
kullammiarinda, kodunuz
} ¢kt agisindan isteneni
yapiyor olsa bile ilgili

return O kisimdan puan
alamayabilirsiniz.

}else {

printf("Sifre yanlistir.");
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KOD

6 gelene kadar, her tusa basildiginda rastgele bir zar degeri[1-6] Ureten ve
sonunda zar 6 gelene kadarki zar degerlerini toplayan kod

ORNEK EKRAN CIKT1SI

#include <stdio.

#include <

h>

#include <time.h>

#include <conio.h>

int main() {

/* Sadece bosluklara yazdiklariniz degerlendirmeye alinir.

srand(

("Bol sanslar diliyoruz.\n"};

int zar=

while(

M

printf("6 gelene kadar ki zar toplami:%d\n",

toplam =zar,

printf("Zar atmak icin bir tusa basiniz.");

ar=

printi{("nGelen zar:%d\n", zar);

printf("%d tl kazandiniz!", toplam*100);

return O;

Bol sanslar diliyoruz.

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:6

6 gelene kadar ki zar toplami:@
tl kazandiniz!

Process exited after 1.294 seconds w
evam etmek icin bir tusa basin . .
Kod gahstinddiktan sonra kullanuci bir kez enter'a
basmistir.

Bol sanslar diliyoruz.

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:5

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:3

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:3

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:2
ar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:3
ar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:6

6 gelene kadar ki zar toplami:1é
1600 t1 kazandiniz!

Process exited after 9.653 seconds o

iDevam etmek icin bir tusa basin . .

Kod galistinldiktan sonra kullanici sirasiyla
1, 2, 8,9, 3 ve 3 tuglarina basmugtir.

Soruda boslukiarn disini
doldurmayimiz. Sadece
bogluklara yazdiklarimiz
degderlendirmeye alinir,

Gereksiz komut/ifadeler
eklemeyiniz. Bu tor
durumlarda kodunuz gikt
agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

Kod gahstinldiginda
derleyici herhangi bir uyan
ya da hata vermemelidir.
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4) {Her ¢ikti 3 puan - en iyi 17 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 51 puan)

Asagidaki kodlann altindaki kutulara ekran ¢iktilarini gok dikkatlice yaziniz.

+ BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan 6jrenci o sorudan puan alamaz! Ancak .(nokta) yerine ,{virgiil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda 6zellikle lgtlenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.

* Kutular igine ekran ¢iktisini igeren cevabiniz disinda higbir sey yazmayiniz.

» Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye hirden fazla karakter yazmayiniz.

¢ Cevabimzin kutuya sigmadigi durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabinizi belirtebilirsiniz.

e Bazi sorularda giktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdirilrmis olabilir, bu tip sorularda giktinin geriye kalan

kismini siz tamamiayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptigi giris degerleri gikti kutular iginde koyu italik

olarak gosterilir.

e {Mantik hatasi haricinde} Hata icerdigini diisiindigliniz sorularda ne tir bir hata oldugunu asagidaki
seceneklerden segerek cevap kutusunun igine {(6rn. “HATAL” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina
ya da soruya yakin baska bos bir alana {6rn. “COnki koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz.

HATA1:Kod hic derlenemeyecektir.

HATA2:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda hata verecektir.

HATA3:Kod derlenecek ama ¢alismasi esnasinda sonsuz dongliye girecektir.

» Yukarnidaki ifadelere uymayan hatalarda {(6rnegin mantik hatasi icerdigini disiind(igiiniiz sorularda) hatasiz
sorularda oldugu gibi sadece ekran giktisint yaziniz, HATA# vs. yazmayiniz.

 YUKARIDA BELIRTILDIGi UZERE, HATA TESPITi DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI
YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR, PUAN ALABILMENIZ iCiN iKiSINDEN BIRI EKSIK OLMAMALIDIR.

#include <stdio.h> #include <stdio.h>

int main() { #include <math.h>
printf(*A"); /* printf("B"); int main(} {
printf("C*); */ printf("D"); double t = pow(121.0,(double)(1/2));
printf("E"); // printf("F"); intx=7;
printf("\"); if(x1=2)
printf(*4+9"); printf("++%.31f&%d" t,x);
return 0, else
} printf("%.3if++&%d" t,x);
' return O;
}
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#include <stdio.h>
void f{void) {

printf("Selam\naber");

}

int main(} {
printf(*?°);
f0
return O;

#include <stdio.h>
enum araba {
audi=7,
mercedes,
ferrari=458,
k
int main() {
enum araba car;

car = mercedes;

printf("%d",(car)?ferrari+car:audi+car);

return O;

#include <stdio.hx
int h{int x);
int main() {

printf(*%d", h(-5));

return O;
}
int h{int x) {
{
int sayi;
sayi=10;
}
return sayi+x;
}

10 Haziran 2018

#include <stdio.h>

#include <math.h>

int f(int);

int main() {
printf("%d+%d",f{1).f(2));
return O,

}

int f{int a){

return (intyM_P;
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#include <stdio.h>
int g{int a);
int main() {
inta=10;
int t = g(a);
printf("%d%d",a,t);
if{a=t) // == degqil!
printf("%d",a/2);
else
printf("%d",a*2);
return 0;

}

int g{int a){ return 7;

t | i 1

%
! I
l 1 1 T
!

#include <stdio.h>
int main{) {
int sayi=g;
int x;
while(sayi>4)
x=sayi;
printf("%d",x});
sayi = sayi-x/2;

return O,

10

#include <stdio.h>

int main() {
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int bil=7;
{
printf(“%d", --bil);
int bil=12;
{
printi("%ed",++bil);
int bil = 4,
}
printf("%d", bil++);
}
printf("%d", bil);
return O;
}
7 , ~ | l ' '
S e ——— —f T
S S T T

+ i | i

fincluds <sidio.h>

int main{) {
char h1,h2;
printt{"Giris:");
scant("%c",&h1);

scanf{"%c",&h2};

printf("<%c><%c>",h1,h2);

return §; }

- —

(Kulllanlm kod galistiktan sonra " yazup; bosiuga

basip, "b" yazip, enter'a basmistir.)




L )
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#include <stdio.h>

int main() {

if{1]]18&0)
printf("A");
else if (0)
printf("B");
else
printf{("C");

return O;

#include <stdio.h>

int main() {

double sayi1,sayi2;
printf("Et:");
scanf("%lIf", &sayil);

fflush(stdin);

scanf("%alf", &sayi2);

printf(*Toplam:%.14",sayi1+sayi2);

return O;
}
E |t 17 5 4
. oo b Y 4 —
8 1T 0 |0 . |
___________ 4 IR T D L
T o p II a |'m

(Kullanici kod .gallgtlklan sonra "1.5" yazip, |

bogluda basip, “3.4" yazip enter'a basmisgtir.

Ardindan “8.100” yazip enter'a basmigtir.)

11

#include «<stdio.h>

int main{) {
int x = 29/2;
if(x>10)

printf("R");
else if(x>13)

printf("S");
else if(x>14)

printf("T");

else if(x>15)

printf("U");

return Q;

10 Haziran 2018

#include <stdio.h>

enum radyo {FM, AM, LW, MW, SWY};

int main() {
printf("%ed", FM);

/lprintf(*%d", AMY);

printf("%d", SW-LW);

return O;
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#include <stdio.h> #include <stdio.h>
#define DOLAR 4.64 int main() {
int main() { char x, c = 'a’;
double dolar=0.0, tI=0.0; int puan;
dolar =t| * DOLAR; printf("Giris:"};
t1=10.0; scanf("%c", &x);
printf{*%d", (int)dolar); printf{"PUAN");
return 0; } if{(x==c)
T i T i l ; puan=1Q0;
] ! | L Il 1 .
l % | | i I [ i else
I e
[ puan=0;
| | | | i | | |
#include <stdio.h> printi(fseac);
H "o, ] a3
#define P1 3.0 printi(*%d",puan);
int main{} { S lits
double x = PI; }
| H 1 | 1
switch{x) alilrelilsl:]e |
R — 0 ; = R
{ P U A N |
e e H.i,,.ﬁ_»..._...i_ - ......{...._. -
" o
case 3: | . . . | . | . .
) (Kullantcl kod ¢ahstiktan sonra ¢ tuguna basip
printi{*Pop®); enter'a basmistir.)
case 4:

prirtf("Klasik"};
default:
printf("Rock”);
}

return Q;

12
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#include <stdio.h>

int main() {

#include <stdio.h>

#include «<math.h>

10 Haziran 2018

int x=3, y=10; int f(int z);
if(5*0) int main() {
double t = sqrt(4.0);
int z = {int)t;
printi{"%d", x/y}; f(2);
else z%=5;
{ printf("%d", 2);
int a = X++ * ++y; return 0;
printf("%d", a); }
} int f{int z)
printf("%d%d",x,y); {
return O, Z++
} return z++,
)

13
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GERIBILDIRIM SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
4 PUAN: Eger agagidaki maddelerin gogunu cevaplarsaniz & 1 PUAN: Girilen say alinan nota yakin olursa

1. Asagiya bir say1 yaziniz. Yazdiginiz sayinin sinavdan alacaginiz nota maksimum 5 puan yakin olmasi

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. (8u kisimdan almabilecek 1 puani dihil etmeden say girisinde bulununuz. Mantik olan asagidaki
beslugu [5-94] arasinda bir degerle doldurmaktr, §

Sayi = +5

2. Budersten almay beklediginiz harf notu nedir? AA BA BB cB cC DC DD FF

3. Businava yeterince galisabildiginizi diistinityor musunuz?

4, Dersler hakkinda neler dusiniyorsunuz?

5. Odevler hakkinda neler diisiinilyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

14
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BILGISAYAR PROGRAMLAMA
ARA SINAV |
Sinav Siiresi: 120 Dakika // Toplam 110 Puan (100 tzeri notiar 100 yuvarianir)
Adi ve Soyadh: (asa@ kismi imzalamayl unutmayiniz)
Ders Numarasi: (Eger ders numaranizi bilmiyorsaniz, bos birakiniz)
Ogrenci Kimlik Numarasi:
SINAV KURALLARI
® Sinav boyunca okul kimliginizi fotografinizin oldugu kisim tiste gelecek sekilde masanin zerinde bulundurun.
* Cep telefonlarinizi kapatin ve gézetmene teslim edin. Sinavda herhangi bir nedenle cep telefonuyla
yakalanan 6grenci hakkinda disiplin sorusturmasi agilabilir.

* Sinav esnasinda gbzetmenin izni olmaksizin sinav salonundan ayrilamazsiniz.

* Sinavin ilk yartm saati sinav salonundan aynlamazsiniz.

® Sinav esnasinda kitap, defter, kdgit veya herhangi bir elektronik cihaz kullanamazsiniz.

® Sinav esnasinda konugmak, baskalarinin kagidina bakmak, kagidini baskalarinin gérebilecegi sekilde
kullanmak yasaktir ve yakalanildigi durumda kopya olarak degerlendirilebilir.
* Sinav baglamadan dnce siralarinizi mutlaka temizleyin. Siralarinda kopya sayllabilecek yazilar bulunan
ogrenciler kopya cekmis sayilabilir.
DURUSTLUK BEYANI
1) Businavda higbir sekilde kopya ¢ekme girisiminde bulunmayacak ve hak ettigim notu alacagim.
2) Kopya cekme girisiminde bulunan herhangi bir kimse gériirsem gbzetmenimi gagiracagim ve durumu

bildirecegim.

Yukarida yazan kurallar okudugumu ve diiriistliik beyanini kabul ettigimi bildiririm.

imza:



BiL141 ARA SINAV | _ R 10 Haziran 2018

1) (9 puan) Verilen érnek ¢iktilar saglayacak sekilde istenen kodu yaziniz. Bu soruda pargall puanlama
uygulanmaktadir. Ufak hatalar yapmaniza ragmen tam ya da tama yakin puan alabilirsiniz.

» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.
» Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
¢ Kodun sadece sizden istenen kismini yaziniz.

ismi tamsayilar.txt olan bir dosyada dért tane tam sayi aralarinda birer bosluk olarak bulunmaktadir. Kodunuz
calstirddifinda son (¢ saytmin (ilk say1 hesaba katilmayacaktir} ortalamasini agagidaki ekran giktilarinda goziiken
bicimde ekrana yazdirmalidir, tamsayilar.txt dosyasinin igerigi sabit degildir, kullanicy bu dosyay: agip igindeki sayilan
degistirip kaydettiginde, kodun hesaplayacagi ortalama degeri de yeni degerlere gére olmalidir.

e tamsayilar,txt dosyasi mevcut ise, her zaman istenen sekilde oldugunu(asagidaki 6rneklerde gézliken bigimde
aralarinda birer bosluk bulunan 4 tam say icerdigini) varsayiniz.

» Ekran c¢iktisindaki islem sonucunun (asagidaki drneklerde géziiken bigimde) noktadan sonra iki basamakh
olmasina ve ""lar iginde gésteriliyor olmasina dikkat ediniz.

* Kod, (tamsayilar.txt dosyasi mevcutken} cahgmasimi bitirdikten sonra "return value" olarak 0 degerini
ddnmelidir.

e tamsayilar.txt dosyasinin mevcut olmayabilecegini de g6z énlinde bulundurunuz. Bu dosya mevcut degilse,
kodunuz bunu algilamali ve ekrana "Dosya yoktur." yazdirip "return value" clarak 1 degerini donmelidir.

1 )

|"6.09" all

| | N SO B

IProcess exited after 0.085198 seconds |
I with return value @ |

gwy‘-l.r No‘m‘ h@ : T aw e -‘ .
! : I
: Process exited after ©.005145 seconds

5 | with return value @ -l
Dosya yoktur. ) -l

tamsayilar.txtdosyast | | 000000N ||eooooooo-. e e e m e —m—em———-- o
bulunmamaktadir. [Process exited after ©.004983 seconds |

| with return value 1 -

UYARI: Kodlarda derleme imkani olmadigi icin rahathikla ; gibi detaylar unutabilmektedir. Ayrica, kétii/hizh yazimdan
kaynakli (t gibi géziiken f harfleri, 1 gibi gbziken i’ler, . gibi gdziiken ,’ler...) hatalar da olabilmektedir. Soruyu ¢ézmeyi
bitirdiginizde ya da sinavin sonunda soru metnini, kodunuzun ¢ahsmasini ve kodun okunurlugunu dikkatlice ve
6zenle kontrol ediniz.

CEVABINIZI EN SIRIN YAZINIZLA VE DIKKATLICE
BiR SONRAKI SIRIN SAYFAYA YAZINIZ.
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// BIL141 DERSI FINAL SINAVINDAKI 1.50RU KODUM

#Hinclude <sidioh>

nt main)$
‘F’\L.E’t Qos a = ,POPGA C “"tGMS&jﬂqr_ Ut'\) l(r_ll)f:

*-c( cloaa\::t\luu.; s
Pr’m'\,? C“Db_%jq (.jo\f.-iur. u)/'
Ceturn ij‘
2
int bos, a, b,y
'FSCG"\.F Ccloéj“) up/°°lq) {Lbos)j‘
‘PSCM‘IP (°l°“‘<j“) “O/"‘O(u) 4 q)/'
[scenf (dogyay "ooed”s 45
qpscm_f (closya, Kp/oo(“) 4c>/\

Pr-;,\tf( lt\u a/’..z\.{?\“ (e \ (OH_L;-fc) /SO) 3

Ceturn O;

3

Liitfen karakterlerinizin (bogluk karakteri dahil} agik,
net, eksiksiz oldugunu kontrol ediniz.

printf{“Ornek); komutunda “ eksik olmasi gibi,

Printf{“Ornek”}); komutundaki yazim hatalar: gibi
durumlarin cevabinizda olmamasina ézen gosteriniz.

Ancak harflerin yazimt ile ilgili ufak yazim hatalan
{n yerine N yazmak gibi}, soruda dzellikle dlgiilenler
arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz,
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2} (Her bosluk 1 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 15 puan)

Usta Sirin, SirinApp isimli bir mesajlasma yazihm icat etmek lizeredir.
icadinin ilk denemelerini Sirin Baba ile yapacaktir. Ancak SirinApp’in
kodlamasindaki bir mantik hatasi yiziinden, Gargamel de yazismalari
takip edebilmekte ve hatta kendisi de mesajlar génderebilmektedir. Bunu
diisiinerek, asagidaki mesajlarin kimden geldigini ve mesaj iceriklerindeki
bogluklari dikkatlice doldurunuz. §irin Baba'mn her zaman dogru
cevaplar verdigini, Gargamel’in ise her zaman yanls cevaplar verdigini
varsayinz.

BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ancak y yerine Y yazmak gibi yazim hatalar, soruda &zellikle digitlenler arasinda degilse, puan kaybina yol acmaz.

Usta $irin: Sirin Baba, sorularim yine birikti. Miisait misin?

Sirin Baba: Evet ama eskiden yanima gelip sorardin. Ben de béylece yiiziinit gérmis olurdum. Bu teknolojiyle birlikte
her sey bozuldu. Nerede o eski ve sirin...

Usta §irin: Tabii, tabii. ilk sorum: C dilinde yazdigimiz kodlar nasil bilgisayarin anlayacag) sekle cevriliyor?

irin Baba: C dili gibi sembolik dillerde yazilmis bir kodun bilgisayar tarafindan algilanabilmesi ve ¢alistinlabilmesi igin
Comp e A

makine diline cevrilmesi gerekir. Bu ddnisiim, Tirkcede def— (Q*ﬁ A olarak
adlandirilan yazihmlar{programlar) ile yapilir. N

Usta Sirin: Bilgisayardaki bir islemin gerceklestiriimesinde izlenecek adimlar dizisine ne denilmektedir?

Sirin Baba: Tiirkgede bu adimlar dizisine al Ao rit Mo denilmektedir.

Usta Sirin: Belirli bir programlama diline bagl kalmaksizin algoritmanin ifade edilmesinde kultanilan koda ne nedir?
s pxude X

Sirin Baba: Tirkcede bu tiir bir koda 45 oz de kod denilmektedir.

Usta $irin: Elimde bu kodla yazilmis séyle satirlar var. Bu satirlar, ekrana ne yazdirir?
1. Basla
sayac=0
Eger sayac>2 ise Git 7

2
3
4. sayac=sayac+l
5

. Ekrana yaz sayac 32 Hdutsun.
- 6. Git3 4. 46 4
{ye2ued (/7 D' P f?;
. Dur 172
s 7
Sirin Baba: Ekrana '{ 2— 3 yazdirir. 'éc T4

. X2 .
Usta Sirin: Gegen giin, Switchsever Sirin gelmis, “1 ile 32 arasinda bir say! tuttum, ﬁer tahmininden sonra “gik”, “in”
ya da “buldun” seklinde seni yénlendirecedim, tuttugum sayiyi optimum algoritma ile en fazla kag tahminde
bulabilirsin?” diye soruyor. Kag tahminde bulurum Sirin Baba? 6

$irin Baba: Gizel bir soruymus. Optimum algoritma ile maksimum tahminde bulursun.

Usta $irin: [8,88] araliginda rastgele bir sayi liretip sirin_x'ime atama yapan kodun rand()'li komut kismi nasildir?

Sirin Baba: 8 ve 88 dahil olmak iizere sirin_x = an Q] C 7 o/o gi -+ &

4
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Usta §irin: Kodumuzda main'in sonuna return 0; koymazsak kod calisir mi?

S‘ﬁ’\ }:‘“b‘x : Galigir ama koda bakmadan programin giktisina bakan kisi igin yaniltici bir durum olusur.

Usta $irin: Sirin C dilinde bir degiskene akhmiza gelen her ismi veremiyormusuz. Degiskenime su isimlerden hangisini
ya da hangilerini versem C gecerli kabul eder?

Ring-5 #Happy highl CHAR 4square y_an_|_is den<e>y

girin Baba: C'nin gegerli kabul edecegi 3 isim: \'\glk d‘ . CHPVQ i \\_J‘__qn - ~1S

Usta Jirin: Gecen glin Asci Sirin kod alistirmasi yaparken (asla 6dev yaparken degil) yanindaydim, kodunda 10e3
ifadesi gordim. Bu ifade nedir?

S\f?f\ Eﬂbq— : 10000.000000 anlamina gelen bir kisaltma ifadesidir.

Usta $irin: Ascl $irin, scanf'te &sayi yazacagina sadece sayi yazmis. Kod oraya gelince ekranda hata cikiyor. Neden?

3irin Baba: Klavyeden yapilan girisin kaydedilecegi adres dogru sunulmadigl igin scanf cahsamiyor ve bu da
Calrtma X

Tiirkge olarak G al ISMa Z2amant hatasi denilen hata tiirinde hataya dénusiiyor.

Usta §irin: Gegen Glicli Sirinle bir kod iizerinde (asla édevlerle ilgisi yok) calisiyorduk. Kodu calistininca derleyici bir
hata vermiyor ve kod ¢alisma esnasinda da hata vermiyor. Ama kod bir tiirli istedigimiz sekilde sonug vermiyor.
Neden olabilir?

Sirin Baba: [stediginiz algoritmayi dogru kurgulayamamis ya da koda dogru yansitamamis olabilirsiniz. Bu tir

hatalara Tiirkce olarak Man "}‘ ke hatalar denir.

Usta $irin: Dosyaya deger yazmak icin fopen'da "w" kullamyorum. Dosyadan deger silmek icin ne kullanmaliyim?

G}O‘g—‘:’i"‘M@L : fopen'da "w" yazdigin yere "a" yazman durumunda dosyaya deger yazilmasi yerine
dosyadsh'éeéer silinmesi saglanir.

Usta Jirin: x degigkenimde bir pozitif sayi var. Bu sayi 10’dan kiigitkse ekrana "Tek basamakli” yazdirilsin istiyorum.
iflx<=10); printf("Tek basamakli"); seklindek bir kod isimi gériir mii?

G q{?“"“e/" : [sini goriir. istersen

<=1l
printf{ basamakli');
}

seklinde sislii parantezlerle de yazabilirsin.

Usta §irin: Peki, x iki basamakli mi diye iff10<x<100) kullandim. Bu olur mu?

qu-a.‘ ON\QJ- : iff10<=x<100) yaparsan olur.

Usta §irin: int olarak tanimli olan x'in negatif sayi oldugu durumlarda ekrana "negatif” yazdiran, diger durumlarda da
"dogal" yazdiran sade bir kod lazim. Bu kenuda ne énerirsin?

Sir‘?/\ B"' b‘-’k : printf("%s", (x<0) ? "negatif" : "dogal”}; isini gbriir.
Usta Sirin: Sag ol Sirin Baba.

Gargamel: Sen de sag ol ufak ve lezzetli $irinim. Ama hep béyle uzaktan gériisiiyoruz. Bir ara bir ¢atr falan yapsak?

5
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3) (Her bosluk 2 puan - en iyi 15 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 30 puan)

Asagida bazi kodlar ve ekran giktilan verilmistir. Bosluklan doldurunuz.

» BU BOSLUKLARIN HER BIRINDEN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN
ALABILIRSINiZ. BIR BOSLUK YANLISSA SADECE O BOSLUKTAN PUAN KAYBEDERSINIZ.

e Noktali virgiil, bosluk, nokta, tirnak isareti gibi detaylar da dahil olmak lizere cevabinizin tam olarak dogruluguna
emin olunuz. F yerine f yazmak gibi durumlar, soruda ézellikle 8lgiilenler arasinda degilse, puan kaybina yol agmaz.
» Miimkiin oldugunca sade komut/ifadeler kullanmaniz beklenmektedir.

s Gereksiz komut/ifadeler eklemeyiniz.
» Sadece bosluklara yazdiklariniz degerlendirmeye alirir. Bogluklara cevap disinda hicbir sey yazmayimiz.
» Kod calistinldiginda derleyici herhangi bir uyar ya da hata vermeyecek sekilde bosluklari doldurunuz.

KOD

Kullantcidan iki karakterli sifre girigi alip "B1" olup olmadigini kontrol eden kod

ORNEK EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

#include <conio.h>

Sadece B X

int main() { ~

Ca))
char si= E) , 52=

int k1,k2;

printf("Sifreyi giriniz:");

k1 = getch();
“ I -
peint —P C'* >
k2 = getch();

pr:r\‘\ﬁ C‘\*\ﬁ”))
f
&

if,(:!fﬂof—:(char)m { s2 .‘: (char)k2)} {
(L

printf("Sifre dogrudur.");
Yelse {

printf("Sifre yanlistir.");
}

return O;

ifreyi giriniz:*=
Sifre dogrudur.
Process exited after
evam etmek icin bir

Kod ¢ahistiktan sonra kullanicr sadece "B" ve "1" tustarina
art arda basmigtir. Tuglara her bastifinda ekranda bir
tane * belirmistir. enter tusuna basmanustir,

Sifreyi giriniz:**
Sifre yanlistir.

evam etmek icin bir

Egrocess exited after

Kod galigtiktan sonra kullanic) sadece “"a" ve "b" tuslarina
art arda basmigtir. Tuglara her bastiginda ekranda bir
tane * belirmistir. enter tusuna basmamgtir,

Sifreyi giriniz:**
Sifre yanlistir.
Process exited after
evam etmek icin bir

Kod gahistiktan sonra kullanici sadece "b" ve "1 tuslanna
art arda basmigtir. Tuslara her bastifinda ekranda bir
tane * belirmistir. enter tusuna basmamugtir,

Gereksiz komut/ifadeler
eklemeyiniz. Gereksiz
komut/ifade
kullanimlarinda, kodunuz
gtkti agisindan isteneni
yapiyor olsa bile ilgili
kisimdan puan
alamayabilirsiniz.
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KOD

6 gelene kadar, her tusa basildifinda rastgele bir zar degeri[1-6] Ureten ve
sonunda zar 6 gelene kadarki zar degerlerini toplayan ked

ORNEK EKRAN CIKTISI

#include <stdio.h>

#include < Std \‘b - h >

#include <time.h>
#include <conio.h>

int main() {

/* Sadece bosluklara yazdiklariniz degerlendirmeye alinir.

* / ‘11.:" (:l f\ J‘- —? (“BOI SanSIar diliyoruz.\n");

srand( bme CNL\LL—}
q (_getc\q L lhecic bir d“s—_’j(aJ)

int zar=

ink  toplem =0

while( Darl= & }{
toplam + =zar;

printf("Zar atmak icin bir tusa basiniz."};

éekchﬁ) ‘_;
zar= F‘Qﬁd C ) O/C’ 6 ‘('_'L

printf("\nGelen zar:%d\n", zar);

printf("6 gelene kadar ki zar toplami:%d\n", ’toz: lam )
printf("%d t! kazandiniz!", toplam*100);

return Q;

Bol sanslar diliyoruz.

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:6

6 gelene kadar ki zar toplami:e
0 tl kazandiniz!

Process exited after 1.294 seconds W
evam etmek icin bir tusa basin . .

Ked galistinidiktan sonra kullamicr bir kez enter'a

basmistir.

Bol sanslar diliyoruz.

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:5

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:3

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:3

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:2

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:3

Zar atmak icin bir tusa basiniz.
elen zar:6

6 gelene kadar ki zar toplami:lé6

1600 t1 kazandiniz!

Process exited after 9.653 seconds w

Devam etmek icin bir tusa basin . .

Kod calistiritdiktan sonra kullanici sirasiyla
1, 2, 8, 9, 3 ve 3 tuslanina basmustir.

Soruda bosluklarin digim
doldurmayiniz. Sadece
bogluklara yazdiklarimz
defierlendirmeye alinir.

Gereksnz -Ru:/iladeler
iniz. Bu tlir

durumlarda kedunuz ikt
agisindan isteneni yapiyor
olsa bile puan
alamayabilirsiniz.

Kod gahstinldiinda
derleyici herhangi bir uyar
ya da hata vermemelidir.
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4) (Her ¢ikti 3 puan - en iyi 17 cevap degerlendirmeye alinir - toplam 51 puan)

Asagidaki kodlanin altindaki kutulara ekran ¢tktilarini cok dikkatlice yaziniz.

* BU SORULARDAN SADECE, DOGRU CEVABI TAM OLARAK VERMENIZ DURUMUNDA PUAN ALABILIRSINIZ.
Ornegin, cevap 14.3 ise 14.30 yazan 6renci o sorudan puan alamaz! Ancak .[nokta) yerine ,{virgiil) koymak ya da
C yerine ¢ yazmak gibi durumlar, soruda dzellikle élgtilenler arasinda degilse , puan kaybina yol agmaz.

* Kutular icine ekran ¢iktisini igeren cevabiniz disinda higbir sey yazmayiniz.

* Kutulardaki_her hiicre ekrandaki bir karakteri temsil eder. Bir hiicreye birden fazla karakter yazmayimz.

¢ Cevabinizin kutuya sigmadig durumlar olursa, ilgili kisma ek hiicreler gizerek cevabinizi belirtebilirsiniz.

* Bazi sorularda ¢iktinin bir kismi cevap kutusunun igine yazdinlmis olabilir, bu tip sorularda giktinin gerive kalan

kismuni siz tamamlayiniz. Bu sorularda kullanicinin klavyeden yaptig giris degerleri gikts kutulan icinde koyu italik

olarak gésterilir.

¢ (Mantik hatasi haricinde) Hata igerdigini dusindiiginiiz sorularda ne tir bir hata oldugunu asagidaki

seceneklerden secerek cevap kutusunun igine {&rn. “HATAL” seklinde) yaziniz VE nedenini cevap kutusunun altina

ya da soruya yakin baska bos bir alana (6rn. “Ciinki koddaki ... eksik.” seklinde) belirtiniz.
HATA1:Kod hi¢ derlenemeyecektir.
HATA2:Kod derlenecek ama galismasi esnasinda hata verecektir.
HATA3:Kod derlenecek ama ¢aligmasi esnasinda sonsuz déngiiye girecektir.

® Yukaridaki ifadelere uymayan hatalarda (6rnegin mantik hatasi icerdigini disindiiginiz sorularda) hatasiz

sorularda oldugu gibi sadece ekran giktisini yaziniz, HATA# vs. yazmayiniz.

* YUKARIDA BELIRTILDIGI UZERE, HATA TESPITi DURUMUNDA HEM HATA NUMARASINI HEM DE NEDENINI

YAZMANIZ ISTENMEKTEDIR. PUAN ALABILMENIZ iCIN IKISINDEN BiRI EKSiK OLMAMALIDIR.

#include <stdio.h> @“Oq bl E-)( L/ 2.) —'(Olpi\ble) 0

#include <stdio.h>

int main() { #include <math.h> ¥ 6nce parentet 0.0
printf("A"); /* printf("B*); int main() { - éfj‘{:\‘r B
printf("C"); */ printf(*D"); double t = pow(121 .o,‘(doume)(uz));
printf("E"); // printf("F"); intx=7;

PN et § ('l 44, f(xi=2)
printf(*4+9"); __ﬁ-;‘ printf(“++%.3If&%d" t,x);
return O; else

} printf("2%.31f++&%d" tX);

A;DE\44+4Q - ' return 0;

. B Ml SO B N LS A _

}
+ + et -+ : : A : : i
++t 4L . 00 0477

+ e & T ' -1 -

i
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#include <stdio.h> #include <stdio.h>
void f(void) { int h{int x);
printf("Selam\naber"); int main() {

*fmkeag)qﬁ mainttn

! astandeed prowed P prnii(*%d, h(-));
intmain() { ¥ul andmad - return O;
. tf("?ll) }
Antf(“?");
g oo o lok.
f0: o
0 int h,g;“ x) { _ isndoy

return 0; 5 .- @ e P i
»
1 it el o intseﬂ}
bacadis C_

olments sayi=10;

O'|5 e L e|m a “denwns &

alblie | r 7 2
| return sag|+

#include <stdio.h> PN 1—[— a j_

enum araba {

audi=7, 3 f

mercedes,ﬂ O \"“““ 5“3 )
e\gfr | ol

#include <stdio.h>
ferrari=458
- #include <math.h>
|3 cogra
A (5
int main() { o

= int main() {
enum araba car;

printf{"%d+%d /ﬂ
car= mercedV

return O;

int f(int);

printf("%d",(car) ?ferrari+car:audi+car);

1y }

return 0; 458vx8 \ i ne olursa olsen
) };rm 'l,‘e( ("‘/"d “) {’e_f‘rcf\-thf - LRlG U ' ’—\)) d Aaner.
return (int)M_PI;
|
466 | )

|
|
}
!

. 3413 |

._._I___._ o B 1.___,,“[“_ i
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#include <stdio.h>
int g(int a);
int main{) {

inta=10;

":}—
int t = ,313): %)
N S AP o
printf{"%d%d ,a,tl);/l ,
1)a E; Af,ﬁc’l“ akus=
—?-) ' CC 3 ) O«'w'

printf(*%d",a/2); L
T ddyra

if(a=t) // == degill —

else

printf("%d",a*2);

return O;
}
int g(int a){ return 7; }
1101323

#include <stdio.h> oksg ’ b»_,_l\e*mils

Ousts I

int main() { d:: b (e omat dokil)
int sayi=9; ks
intxi, [ Sgeeedl
while(sayis) 2 | <9>4Ickg

x=sayi, ;

e

printf(*%d" x);

sayi =sayi-x'2, < ac i{:{-‘
Snes

return Q:

NE

Pt

e E e e L m—"

— . L1 1
T

10
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+* _\?;bl;_ icanade Jencands dﬂ.‘P'&lM

#include <stdio.h>  \, (ox Xa.adg teninmatx,

int main} { * Depisten Tmimlenl
int bil=7; A=A ne k. olenler g
{ a alg;jfa‘wset_ da_w-é}f\\ kod
. ?—G(L:\.dn.
printf(*%d", --bil); qetasar.
ta
int lzl=12;
¢ ‘@' "Tﬂ\‘- =
$E A
§ ') printf("%d” ++bil);
I3 bil = 4 e
= int bil = 4;
‘g- 65- et LC
s D
v printf{("%d", bil++);
[
| b
printf("%d”, bil);
&
return O; a
}
. | | 1 T 1
643 436 |

|

NN

3

#include ‘<stdio.h>
int main() {
char h1,h2;
prin("Giris");, i N
scanf("%c",&hﬂ%’/ s {» |
scanf("%c",&hz):é%f

printf{"<%c><%c=>",h1,h2);

L o
return 0; } \dﬁw NG -
&7 r | 's’:@'O‘bi
N g {q e L e S
< V< !
R G S | 4 TM- ->_+ e S
l .

! |
{Kullanici kod ¢ali sonra "{* yazip, bosgluga
basip, "b" yazmuénter'a\ basmistir.)
O bu &) azden

2.5 q—&-tr‘q]rﬁ\d? s
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1 =+ 'a beaer
L > 4o betes

#include <stdio.h>

int main{) { J4 AxO e
if(1]|1&&0) S bace
printf(“A%): >
opula.
else if (0) v

JgucCo>

s
4

W/ tPrintf("B");
e_\ﬁe <
c d)u‘z else
printf("C");
return O;

}

A

#include <stdio.h>
int main{) {
double sayi1,sayi2;

printf("Et:");

scanf(*%If", &sayit);

fflush(stdin);

}

E [t Ot . SJLI.? i[
r‘ﬁ"./1ia 0 ’ T
™o pil a |m|: 57‘?'6_"

(Kullanlci kod galistiktan sonra "1 .5" yazip,
bosluga basip, "3.4" yazip enter'a basmistir.
Ardindan "8,100" yazip enter'a basmigtir.)

-

[
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#include <stdio.h>

int main{} {

14

intx:ﬂZﬁé‘;

if(x>10)

else if(x>13)

elseMlere

ud‘:rd\ma%.

printf("S*);
else if(x>14)

printf("T"};
else if(x>15) —

printf{"U");

return O;

|

#include <stdio.h> < (

2z %

enum radyo {FM, AM, LW, MW, SW];

int main() {

onum o 2rellitle

depe .\-\-deVUF-—‘iC\

e depe Ot
\Svrer aFaralc

printf("%d", FM);

{printf("%d", AM);

printf(*%d", SW-LW); letes .
\‘;—‘-_-
return Q;
)
o2 [ [ ]
'— 'Jf”'"”*’“”‘j““'*' S — F
- L AR I R __l_ - _i_ _{_ ]
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#include <stdio.h>

¥ Kﬁddatku.ﬁb/\
ag.ccf;( dﬁ%‘fq

alcot.

#define DOLAR 4.64
int main() {
double dolar=0.0, t1=0.0;
of* 7 dolar=1l* DOLAR; ~> el
x( tl =10.0; @owfj
printf("%d", {int)dolar);

return O; }

#include <stdio.h>

10 Haziran 2018

#include <stdio.h>

int main() {

char x, c ='a’";
int puan; \ o ta\
printf(“Giris:"}; anloinda e,
scanf{"%¢c", &x); >< == ‘c:\ e
printf("PUAN"); kot shard memabid .

| i S ‘L

( if{x==C) ¢ {

! puan=100; 3

f /

( else ( {

{ puan=0; 3 )

o —

printf(*%c",c); — b e aiv ey |

printf("%d",puan);

12

#define Pl 3.0
int main() { Kad hig olerteme. return 0;
g e
doublex:Pl;J“"' ch saclece }
Char ve Iint — | — :
switch(x) e c\a\.béq"‘ G% i r i i !1 S : i c
{ O clitnele . AiN%a¥O% )
case 3: 4 A |
o (Kullanici kod galigtiktan sonra ¢ tuguna basip
printi"Pop’); enter'a basmisgtir.)
case 4:
printf("Klasik");
default: .
Suitch
printf("Rock"); double le
} Golus max.
/‘
return O; —
Ve
} -
HipTlA 4 L
L *A . w,.J' JOUA S SO S— i
|
[ I — . 7
| | T f ||
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#include <stdio.h>
int main() {

int x=3, y=10;

Teleme esk
QATHen | w
= i
printf("%d", x/y); -

else e

( 3 7

S
i"ta@'@ x — <
ﬁég =

—
printf("%d", a);
}
printf("%d%d",x,y);

return 0;

33441
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#include <stdio.h> ; . :
Meain 'doke 2 \le)Q <o ko

#include <math.h> 5 P (. Gosteiw § see
20 24,322 (e lepshesel
de kod N ol

int f(int 2);
int main() {

double t = sqrt(4.0);
oA
int 2= (int)t; C
f(zy, —> 2 ED . i)
maintden 2 '
2%=5; el dam st
p ' Qsl— @A d%_). o red
2.\ =F
printf("%d", z);
return 0;

} Qofoz 5
int f(int 2) €L -
L Ha2 _2}.2—

{ 272
/ -
Z4++; 22 @
P
return z+-+;
)
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GERiBILDIRIM SORULARI (EKSTRA 5 PUAN)
4 PUAN: Eger asagidaki maddelerin cogunu cevaplarsaniz & 1 PUAN: Girilen sayl alinan nota yakin olursa

1. Asagiya bir sayl yaziniz. Yazdigimiz sayinin sinavdan alacaginiz nota maksimum S puan yakin olmasi

durumunda ekstra 1 puan alirsiniz. (Bu kisimdan alnabilecek 1 puani dahil etmeden say: girisinde bulununuz, Mantikli olan agagidaki
boslugu [S-94] arazinda bir degerle doldurmaktir. )

Sayi = 5

2. Budersten almay beklediginiz harf notu nedir?  AA BA BB €CB CC DC DD FF

3. Bu sinava yeterince ¢alisabildiginizi diistinliyor musunuz?

4. Dersler hakkinda neler dilsiiniiyorsunuz?

5. Odevler hakkinda neler dilsiiniiyorsunuz?

6. Geri bildirimde bulunmak istediginiz diger konular nelerdir?

14



